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Ekofin-rådets möte den 14 februari 2006 
- enligt den preliminära dagordning som framkom vid Coreper den 1 februari  
 

 
1. Antagande av den preliminära dagordningen 
 
 
2. Godkännande av A-punktslistan 
 
 
3. Genomförande av stabilitets- och tillväxtpakten 
 
Inom ramen för stabilitets- och tillväxtpakten skall Ekofin-rådet ta 
ställning till medlemsstaternas årliga stabilitets- och konvergensprogram. 
Vid mötet kommer stabilitetsprogrammen för Belgien, Luxemburg och 
Österrike samt konvergensprogrammen för Estland, Lettland och 
Slovenien att behandlas. Rådets ställningstagande görs i form av ett 
yttrande om respektive lands program. 
 
Behandlingen av såväl stabilitets- som konvergensprogrammen väntas bli 
oproblematisk. Från svensk sida delas den bedömningen.  
 
 
3.1   Granskning av stabilitetsprogram 
         - Belgien, Luxemburg, Österrike 
 
Belgien bedöms ha sunda offentliga finanser i linje med stabilitets- och 
tillväxtpakten och ges beröm för att bruttoskulden minskar, men manas 
till strukturella budgetförbättringar i år. Luxemburg och Österrike 
uppmanas att ytterligare konkretisera angivna budgetförstärkande 
åtgärder.  
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3.2   Granskning av konvergensprogram 
         -  Estland, Lettland, Slovenien 
 
Alla tre länderna uppvisar sunda offentliga finanser med tillräcklig 
säkerhetsmarginaler till 3%-gränsen och skuldkvoter betydligt under 
referensvärdet. Lettland och Slovenien uppmuntras dock att påskynda 
uppfyllandet av det medelfristiga målet. Risken avseende kostnaderna för 
den åldrande befolkningen bedöms vara låg i Estland och Lettland. I 
Slovenien bedöms denna risk däremot vara hög, vilket föranleder en 
rekommendation att vidta åtgärder för att förbättra den långsiktiga 
hållbarheten.  
 
 

4. Förberedelser inför vårtoppmötet 
 
4.1   Den årliga framstegsrapporten om Lissabonstrategin 
         - orienteringsdebatt 
 
Finansministrarna kommer att ha en första orienterande debatt om 
kommissionens framstegsrapport, som muntligen presenterades vid det 
förra Ekofin-mötet och i substans på GEARC-mötet den 30 januari. 
Rapporten är kommissionens centrala bidrag till vårtoppmötet och 
behandlas av flera ministerråd. 
 
Rapportens allmänna del består av tre avsnitt. Det första avsnittet är en 
analys av de 25 medlemsstaternas nationella handlingsplaner. Några 
formella landspecifika rekommendationer ges inte i år, men finns implicit 
invävda i de s.k. landficherna. Det andra avsnittet identifierar särskilt 
starka delar i de nationella handlingsplanerna som kan lyftas fram som 
goda exempel och idéer. Det tredje avsnittet uppmärksammar områden 
som kommissionen anser behöver förbättras; 
- ökade investeringar i kunskap och innovation,  
- förbättra potentialen för ökad företagsamhet,  
- möta utmaningarna av globalisering och åldrande, samt  
- en mer effektiv och integrerad energipolitik på EU-nivå.  
 
Från svensk sida välkomnas kommissionens breda ansats med åtgärder 
inom Lissabonsstrategins alla tre dimensioner. Sverige välkomnar bl.a. 
rapportens fokus på energifrågor och en hållbar energiförsörjning. Vi 
skulle dock helst vilja se att ett tydligare integrerat 
jämställdhetsperspektiv genomsyrade rapporten.  Sverige kan acceptera 
flertalet av de nya mål som föreslås, men det är viktigt att understryka 
den fortsatta giltigheten av tidigare beslutade målsättningar inom 
Lissabonstrategin. Det måste dock understrykas att de nya målen inte 
medför ökade utgifter som kan äventyra hållbarheten i de offentliga 
finanserna.  
 



 
 

3

Det är också välkommet att kommissionen öppnar upp för 
länderspecifika rekommendationer kommande år, eftersom det skulle 
stärka underlaget för den multilaterala granskningen av medlemsstaternas 
ekonomier som Ekofin-rådet utför. 
 
 
4.2   Dokumentet med viktiga frågor (Key Issues Paper) 
        - orienteringsdebatt 
 

Som en förberedelse inför vårtoppmötet skall Ekofin-rådet ha en första 
orienteringsdebatt om utformningen av det s.k. Key Issues Paper (KIP). 
I KIP – som är Ekofin-rådets eget bidrag till vårtoppmötet - skall de 
viktigaste ekonomiska utmaningarna, på kort och lång sikt, identifieras. 
Debatten kommer bl.a. att ta sin utgångspunkt i kommissionens årliga 
framstegsrapport (se föregående dagordningspunkt  - 4.1).  
 
Ordförandeskapet kommer inte att presentera ett särskilt utkast till KIP 
inför rådsmötet den 14 februari, utan debatten kommer att ske på basis 
av den analys som görs i framstegsrapporten. Utgångspunkterna för de 
svenska ställningstagandena blir därför desamma som redovisas ovan 
under dp 4.1. 
 
 
4.3   Bidrag från EIB om tillväxt och sysselsättning 
        - orienteringsdebatt 
 
Rådets skall behandla förslag från Europeiska investeringsbankens (EIB) 
om särskilda insatser för att främja tillväxt och sysselsättning inom 
ramen för Lissabon-strategin. 
 
Bankens förslag har utarbetats på initiativ av det österrikiska 
ordförandeskapet och omfattar fyra insatsområden: 
 

• FoU, innovationer, konkurrenskraft, 
• energi, 
• små- och medelstora företag, 
• investeringar i stora infrastrukturprojekt. 

 
Från svensk sida välkomnas ordförandeskapets och bankens initiativ för 
att främja bankens roll som instrument för ökad tillväxt och 
sysselsättning inom EU.  När det gäller Sveriges hållning till de särskilda 
insatserna pågår beredning inom regeringskansliet. En viktig aspekt 
utifrån svenska intressen är att bedöma kostnader och dess effekter för 
EU-budgeten och EIB med tanke på den restriktiva hållning som präglar 
det svenska agerandet i dessa frågor. 
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4.4   Rapport om åldrandet 
        - rådets slutsatser 
 
Rådet skall anta slutsatser rörande en rapport med långsiktiga 
beräkningar för åldersberoende offentliga utgifter i EU:s medlemsstater. 
Arbetet initierades av Ekofin-rådet för drygt två år sedan och kommer 
att överlämnas till vårtoppmötet.  
 
Rapporten, som blir offentlig i samband med Ekofin-rådets möte, 
innehåller beräkningar av medlemsstaternas utgifter för pensioner, 
sjukvård, äldreomsorg, utbildning och arbetslöshetsersättning t.o.m. år 
2050. De demografiska och ekonomiska antaganden som ligger till grund 
för beräkningarna redovisas också. Beräkningarna i rapporten kommer 
bland annat att ligga till grund för kommissionens bedömning av 
hållbarheten i de offentliga finanserna inom ramen för stabilitets- och 
tillväxtpakten. 
 
Rapporten fyller en viktig funktion då den redovisar jämförbara 
beräkningar för majoriteten av medlemsstaterna. I jämförelse med övriga 
medlemsstater kommer Sverige väl ut. Slutsatserna i rapporten pekar på 
ett balanserat sätt på de utmaningar som en åldrande befolkning orsakar.  
 
 
5.  (ev.) Rekommendation om ny medlem av ECB:s 
                             direktion 
 
Rådet skall ge en rekommendation om vem som skall efterträda Otmar 
Issing (DE) som medlem av ECB:s direktion. Anledningen är att Issings 
mandatperiod har löpt ut.  
 
Beslut om nya medlemmar i ECB:s direktion fattas genom en 
överenskommelse (enhällighet) mellan stats- och regeringscheferna på 
rekommendation av rådet efter hörande av parlamentet och ECB:s råd. 
Beslut fattas endast av euroländerna (Sverige har således ingen rösträtt). 
 
 
6. Övriga ärenden 
 
6.1   Debriefing från högnivåmöte om skatter  
 
Ordförandeskapet kommer att muntligen informera om den 
skattepolitiska konferens som äger rum i Wien den 6-7 februari. 
Konferensen handlar om undandragandet av mervärdesskatt, särskilt i 
samband med gränsöverskridande transaktioner. Detta är ett problem 
som alltmer uppmärksammas i EU-sammanhang. Från svensk sida 
välkomnar vi det österrikiska initiativet och Sverige kommer att 
representeras av statssekreterare Magdalena Andersson.  
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6.2   Innovativa finansieringskällor för biståndsfinansiering 
        - information om införandet i Frankrike   
 
Den franske finansministern har begärt att få orientera sina kollegor om 
de åtgärder som Frankrike avser att införa för att stärka landets 
finansiering av det officiella utvecklingsbiståndet. Från fransk sida 
hänvisas till slutsatserna från Europeiska rådets decembermöte 2005 
rörande den europeiska strategin för Afrika. I dessa nämns bland annat 
”I avsikt att uppnå 0,7-procentsnivån för biståndet kan på frivillig basis 
genomföras innovativa finansieringsmekanismer, såsom flygbiljettbidrag 
eller bidrag till den internationella finansieringsfaciliteten för 
vaccinering”.   
 


